

## न्यूज डायरी



भारत में संस्थाओं पर हो रहा 'सुनियोजित हमला'

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) कैंब्रिज (ब्रिटेन)। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने आरोप लगाया है कि भारत में बोलने की इजाजत देने वाली संस्थाओं पर 'सुनियोजित हमला' हो रहा है। उन्होंने कहा कि बातचीत को बाधित किए जाने के कारण 'सरकार की नीतियों को गोपनीय तरीके से प्रभावित या नियंत्रित करने वाले प्रभावशाली लोग या एजेंसियां' देश में संवाद को नए तरीके से परिभाषित कर रही हैं। प्रतिष्ठित 'कैंब्रिज विश्वविद्यालय' के 'कॉर्पस क्रिस्टी कॉलेज' में सोमवार शाम आयोजित 'इंडिया एट 75' कार्यक्रम में राहुल ने छात्रों, विशेषकर भारतीय मूल के छात्रों के सवालों का जवाब दिया। राहुल ने हिंदू राष्ट्रवाद, कांग्रेस पार्टी में गांधी परिवार की भूमिका और देश के लोगों को संगठित करने के प्रयासों जैसे व्यापक विषयों पर अपनी राय साझा की। विश्वविद्यालय में भारतीय मूल की शिक्षाविद डॉ. श्रुति कपिला के साथ बातचीत में राहुल ने उन सभी बिंदुओं को दोहराया, जिनका जिक्र उन्होंने पिछले सप्ताह एक सम्मेलन के दौरान किया था।

बाइडन के एशिया दौर से बौखलाया किम जोंग उन

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) सोल। उत्तर कोरिया के तानाशाह किम जोंग उन ने बुधवार को पूर्वी सागर की ओर तीन बैलिस्टिक मिसाइलें दागीं। दक्षिण कोरिया की सेना ने इसकी जानकारी दी है। उन्होंने बताया कि अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन के अपनी एशिया यात्रा को समाप्त करने के ठीक एक दिन बाद उत्तर कोरिया ने यह मिसाइल परीक्षण किया है। बाइडन ने दक्षिण कोरिया और जापान के लिए अमेरिका की सुरक्षा प्रतिबद्धता को जाहिर किया था। योनिहाप समाचार एजेंसी ने सूचना दी कि ज्वाइंट चीफ्स ऑफ स्टाफ (जेसीएस) ने कहा कि उसने प्योंगयांग के सुनन क्षेत्र से क्रमशः सुबह करीब 6 बजे, सुबह 6:37 बजे और 6:42 बजे प्रक्षेपणों का पता लगाया, जिसने इस साल उत्तर कोरिया के 17वें बल प्रदर्शन को चिह्नित किया। जेसीएस ने संवाददाताओं को भेजे गए एक संदेश में कहा, 'निगरानी और सतर्कता गतिविधियों को मजबूत करते हुए, हमारी सेना, संयुक्त राज्य अमेरिका के साथ घनिष्ठ सहयोग में, पूरी तत्परता बनाए हुए है।'

पाकिस्तान ने 10 महीनों में 13 अरब अमेरिकी डॉलर से अधिक लिया लोन

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) इस्लामाबाद। पाकिस्तान की करीब 34 फीसद आबादी प्रतिदिन मात्र 3.2 डालर (करीब 240 रुपये) की आय पर जी रही है। विश्व बैंक का कहना है कि नकदी संकट से जूझ रहे पाकिस्तान के नए वित्त मंत्री मिफताह इस्मामिल बेतहाशा बढ़ती महंगाई पर काबू करने की भीषण चुनौती का सामना कर रहे हैं। यह पाकिस्तान का सबसे बड़ा आर्थिक संकट है। अपनी अर्थव्यवस्था को संभालने में पाकिस्तान की विफलता उसके अपने कार्यों का एक अप्रिय परिणाम है क्योंकि देश ने पहले 10 महीनों में कई वित्तपोषण स्रोतों से 13.033 अरब अमेरिकी डॉलर का विदेशी ऋण लिया है। पूरे वित्तीय वर्ष के लिए विदेशी वाणिज्यिक बैंकों से 2.623 अरब अमेरिकी डॉलर सहित। ईएडी ने उद्घाटन किया जो दर्शाता है कि देश को अप्रैल 2022 में कई वित्तपोषण स्रोतों से 262.14 मिलियन अमेरिकी डॉलर की भारी राशि प्राप्त हुई।

क्वाड देश के राष्ट्र प्रमुखों ने चीन को दिया कड़ा संदेश

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) टोक्यो। चीन के लिए चिंता का सबब बने हुए क्वाड ग्रुप ने एक बार फिर उसे इशारों में कड़ा संदेश दिया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन सहित क्वाड के नेताओं ने हिंद प्रशांत क्षेत्र में बिना किसी उकसावे के और एकतरफा रूप से यथास्थिति को बदलने और तनाव बढ़ाने की किसी भी कोशिश का पुरजोर विरोध किया। इन नेताओं ने साथ ही बल प्रयोग या किसी तरह की धमकी के बिना शांतिपूर्ण ढंग से विवादों का निपटारा करने का आह्वान किया। क्वाड के इस बयान को आक्रामक चीन के लिये स्पष्ट संदेश के तौर पर देखा जा रहा है। इसमें कहा गया है कि क्वाड, क्षेत्र में सहयोगियों के साथ सहयोग बढ़ाने को प्रतिबद्ध है, जो मुक्त एवं खुले हिन्द प्रशांत की दृष्टि को साझा करते हैं।

# अमेरिका के स्कूल में अंधाधुंध फायरिंग 18 छात्रों समेत 21 की गई जान

हमला

अमेरिकी राष्ट्रपति बोले- हम उन्हें माफ नहीं करेंगे, अब एक्शन लेने का समय

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज)

टेक्सास। अमेरिका के टेक्सास स्थित एक स्कूल में अंधाधुंध फायरिंग से हड़कंप मच गया। हमलावर ने स्कूल में घुसकर ताबड़तोड़ फायरिंग की, जिसमें अब तक 18 बच्चों की मौत हो गई है। वहीं शिक्षक समेत 3 लोगों की जान गई है। टेक्सास राज्य के सीनेटर ने बताया कि इस घटना में कुल 21 लोगों की जान जा चुकी है। हमलावर भी पुलिस और सुरक्षाकर्मियों की जवाबी कार्रवाई से नहीं बच सका और मारा गया। टेक्सास के गवर्नर ग्रेग एबॉट ने प्राथमिक स्कूल के अंदर हुई इस सनसनीखेज घटना की जानकारी दी है। उन्होंने बताया कि हमलावर की उम्र महज 18 साल थी।

18 साल के हमलावर ने वारदात को दिया अंजाम: टेक्सास के जिस प्राथमिक स्कूल में फायरिंग की दिल दहला देने वाली वारदात हुई उसका नाम रॉब एलिमेंट्री स्कूल है। हमलावर 18 साल का युवक था जिसने ताबड़तोड़ फायरिंग कर स्कूल के



18 मासूम छात्रों और टीचर समेत 3 लोगों की जान ले ली। टेक्सास राज्य के सीनेटर ने ये जानकारी दी है। वहीं टेक्सास के गवर्नर ग्रेग एबॉट के मुताबिक, पुलिस की जवाबी कार्रवाई में हमलावर भी मार गिराया गया। इस बीच अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन ने ग्रेग एबॉट से बात की है और हरसंभव मदद का भरसा जताया है। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने टेक्सास के प्राथमिक स्कूल

में हुई गोलीबारी की घटना पर टिप्पणी की है। उन्होंने कहा कि एक राष्ट्र के रूप में, हमें पूछना होगा कि भगवान के नाम पर हम कब तक बंदूक की लॉबी के लिए खड़े होंगे और इसके खिलाफ क्या कर सकते हैं? जो माता-पिता अपने बच्चों को फिर कभी नहीं देख पाएंगे, उनके बारे में सोचने की जरूरत है। अमेरिकी राष्ट्रपति ने कहा कि अब एक्शन लेने का समय है। हमें उन लोगों को

बताने की जरूरत है जो इस तरह कानून के खिलाफ जाकर बंदूक उठाते हैं, हम उन्हें माफ नहीं करेंगे।

वहीं पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि हमलावर शख्स स्कूल का ही पुराना छात्र है। वारदात सैन एंटोनियो के 80 किमी (50 मील) पश्चिम में एक छोटे से इलाके उवाल्डे की है। हमलावर शख्स ने घटना से पहले अपनी गाड़ी स्कूल के बाहर ही छोड़ दी। फिर स्कूल में घुसने के साथ अपनी बंदूक से अंधाधुंध फायरिंग शुरू कर दी। पुलिस के मुताबिक, उसके पास एक हैंडगन भी थी। अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन ने घटना पर शोक जताया है। साथ ही अधिकारियों को मामले में कई जरूरी निर्देश भी दिए हैं।

अमेरिका के स्कूल में फायरिंग का अकेला मामला नहीं है। इससे पहले दिसंबर 2012 में भी टेक्सास के एक स्कूल के अंदर गोलीबारी की ऐसी ही घटना को अंजाम दिया गया था। जब सैंडी हुक स्कूल में फायरिंग की गई थी, जिसमें 26 लोगों को जान चली गई थी।

## पाकिस्तानी सेना से जंग लड़ने की तैयारी में इमरान खान ?

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज)

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ को सत्ता से उखाड़ फेंकने के लिए इमरान खान आज आजादी मार्च निकालने जा रहे हैं। इमरान खान के इस शक्ति प्रदर्शन से घबराई शहबाज शरीफ सरकार ने इस्लामाबाद की ओर आने वाली सड़कों पर विशाल ट्रक खड़े कर दिए हैं ताकि पीटीआई समर्थकों को रोका जा सके। इस बीच नवाज शरीफ की बेटी मरियम ने एक ट्वीट करके बताया है कि पीटीआई पदाधिकारियों से एक-एक करके 47 और अमेरिकी राइफलों समेत बड़े पैमाने पर हथियार और विस्फोटक पदार्थ पुलिस ने बरामद किए हैं।

इस बीच पाकिस्तानी मीडिया के मुताबिक इमरान खान और उनके सहयोगियों को अरेस्ट भी किया जा सकता है। द न्यूज की रिपोर्ट के मुताबिक एक शीर्ष सुरक्षा अधिकारी ने बताया कि इमरान खान को रोकने के लिए उन्हें हिरासत में लिया जा सकता है। इमरान खान ने दावा किया है कि वह आज पाकिस्तान के इतिहास का सबसे बड़ा जुलूस निकालने जा रहे हैं। इमरान खान की कोशिश किसी तरह से राजधानी इस्लामाबाद पहुंचने की है। उधर, शहबाज सरकार ने पाकिस्तान के कई शहरों में कार्रवाई करके पीटीआई समर्थकों को अरेस्ट किया है।



19 देशों में अबतक 237 मामले आए सामने

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) लिस्बन। कोरोना वायरस का प्रकोप अभी खत्म भी नहीं हुआ है और इस बीच भारत सहित कई देशों में मंकी पॉक्स वायरस के मामले मिलने लगे हैं। डब्ल्यूएचओ के मुताबिक ऑस्ट्रेलिया, बेल्जियम, कनाडा, फ्रांस, जर्मनी, इटली, नीदरलैंड, पुर्तगाल, स्पेन, स्वीडन, यूके और यूएस के बाद अब भारत में भी मंकीपॉक्स के केस सामने आने लगे हैं। अब पुर्तगाल में भी मंकीपॉक्स के मामले मिले हैं लेकिन विशेषज्ञों का कहना है पुर्तगाल के मामले ज्यादा गंभीर नहीं हैं। नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ हेल्थ डायरेक्टर रिचार्ड जॉर्ज ने मंगलवार को कहा कि पुर्तगाल में फैलने वाला मंकीपॉक्स वायरस पश्चिम अफ्रीका में फैलने वाले वायरस से कम आक्रामक है।

## मोदी-बाइडन जब कर रहे थे क्वाड बैठक, रूस-चीन ने भेजा परमाणु बॉम्बर

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज)

क्योटो। चीन और रूस की सेना ने यूक्रेन युद्ध के बाद पहली बार संयुक्त युद्धाभ्यास किया है। दोनों देशों की वायुसेना ने दो परमाणु बॉम्बर समेत 4 फाइटर जेट को जापान की हवाई सीमा के बेहद करीब भेजकर क्वाड देशों को डराने की कोशिश की। रूस-चीन की इस हरकत पर जापान की वायुसेना तत्काल ऐक्शन में आ गई और उसने भी फाइटर जेट भेजकर सख्त चेतावनी दी। जापान ने बताया कि रूस ने अपने TU-95 और चीन ने H-6 परमाणु बॉम्बर को जापानी सीमा के पास भेजा था। रूस-चीन के फाइटर जेट जब जापान के करीब

चीन और रूस की सेना ने संयुक्त युद्धाभ्यास किया

आए उस समय पीएम मोदी, बाइडन, जापान और ऑस्ट्रेलिया के प्रधानमंत्री बैठक कर रहे थे। रूस-चीन के विमानों से निपटने के लिए दक्षिण कोरिया ने भी अपने फाइटर जेट को जापान की सीमा के पास भेज दिया। रूस और चीन के फाइटर जेट ने जापान सागर, पूर्वी चीन सागर और पश्चिमी प्रशांत महासागर के ऊपर उड़ान भरी। चीन और रूस पहले भी इस तरह के अभ्यास कर चुके हैं लेकिन क्वाड बैठक के बीच इस उड़ान से पूरे साऊथ चाइना सी में माहौल तनावपूर्ण हो गया। जापान के रक्षा मंत्री नोबूओ किशी ने कहा

कि यह उड़ान बाइडन, मोदी, एंथनी अल्बिनीज और किशिदा को डराने के लिए की गई थी। ये चारों ही नेता चीन की दादागिरी पर लगाम लगाने के लिए बैठक कर रहे थे।

जापान ने भी रूस-चीन को करारा जवाब देने के लिए अपने फाइटर जेट को भेज दिया। रूसी-चीनी विमान कई बार दक्षिण कोरिया की हवाई सीमा में घुस गए थे। रूस दक्षिण कोरिया के एडीआईजेड इलाके को नहीं मानता है, वहीं चीन का मानना है कि उसे इस इलाके में आने-जाने की पूरी छूट है। रूसी रक्षा मंत्रालय ने कहा कि यह पूरा संयुक्त अभ्यास करीब 13 घंटे तक चलता रहा।

बाइडन की धमकी के बावजूद चीन ने किया ताइवान के पास सैन्य अभ्यास एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) बीजिंग। चीन ने ताइवान के पास फिर से सैन्य अभ्यास किया है। चीनी सेना पीपुल्स लिबरेशन आर्मी (पीएलए) ने बुधवार को दावा किया है कि उसने ताइवान के पास सैन्य अभ्यास किया है। इस महीने ये इस तरह की तीसरी घटना है। इससे पहले चीनी नौसैनिक पोत जापान की समुद्री सीमा में घुस गए थे। ताइवान के रक्षा मंत्रालय ने कहा था कि चीन के विमान नियमित रूप से सीमा का उल्लंघन करते आ रहे हैं। इससे पहले चीनी सेना पीपुल्स लिबरेशन आर्मी (पीएलए) ने ताइवान के पास सैन्य अभ्यास किया था। चीनी सेना पीपुल्स लिबरेशन आर्मी (पीएलए) ने 10 मई को कहा था कि शुक्रवार से रविवार तक ताइवान के पास एक और दौर का संयुक्त अभ्यास किया गया। बता दें कि यूक्रेन पर रूस के हमले के बाद से ताइवान ने अलर्ट जारी कर रखा है। उसे चीन से हमले का खतरा है। यहीं नहीं, चीन के विमानों ने ताइवान के वायु क्षेत्र में घुसपैठ की थी।